

习近平主持召开中央财经领导小组第十四次会议强调

解决好人民群众普遍关心的突出问题 推进全面小康社会建设

据新华社北京12月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平12月21日下午主持召开中央财经领导小组第十四次会议,研究“十三五”规划纲要确定的165项重大工程项目进展和解决好人民群众普遍关心的突出问题等工作。习近平发表重要讲话强调,准确把握全面建成小康社会内涵,对实现第一个百年奋斗目标至关重要。全面建成小康社会,在保持经济增长的同时,更重要的是落实以人民为中心的发展思想,想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困,在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展。中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经领导小组副组长李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经领导小组成员刘云山,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经领导小组成员张高丽出席会议。

习近平在讲话中指出,保持经济增长速度、推动经济发展,根本还是要不断解决好人民群众普遍关心的突出问题。从解决好人民群众普遍关心的突出问题出发推进全面小康社会建设,符合推进供给侧结构性改革的要求,有利于创造新的增长点、提高长期增长潜力,而新的增长点就蕴含在解决好人民群众普遍关心的突出问题当中。习近平强调,推进北方地区冬季清洁取暖等6个问题,都是大事,关系广大人民群众生活,是重大的民生工程、民心工程。推进北方地区冬季清洁取暖,关系北方地区广大群众温暖过冬,关系雾霾天能不能减少,是能源生产和消费革命、农村生活方式革命的重要内容。要按照企业为主、政府推动、居民可承受的方针,宜气则气,宜电则电,尽可能利用清洁能源,加快提高清洁供暖比重。普遍推行垃圾分类制度,关系13亿多人生活环境改善,关系垃圾能不能减量化、资源化、无害化处理。要加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统,形成以法治为基础、政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜的垃圾分类制度,努力提高垃圾分类制度覆盖范围。加快推进畜禽养殖废弃物处理和资源化,关系6亿多农村居民生产生活环境,关系农村能源革命,关系能不能不断

改善土壤地力、治理好农业面源污染,是一件利国利民长远的大好事。要坚持政府支持、企业主体、市场化运作的方针,以沼气和生物天然气为主要处理方向,以就地就近用于农村能源和农用有机肥为主要使用方向,力争在“十三五”时期,基本解决大规模畜禽养殖场粪污处理和资源化问题。提高养老院服务质量,关系2亿多老年人口特别是4000多万失能半失能老年人的晚年幸福,也关系他们子女工作和生活,是涉及人民生活质量的大事。要按照适应需要、质量优先、价格合理、多元供给的思路,尽快在养老院服务质量上有个明显改善,加快建立全国统一的服务质量标准 and 评价体系,加强养老机构服务质量监管,坚决依法依规从严惩处欺老、虐老行为。规范住房租赁市场和抑制房地产泡沫,是实现住有所居的重大民生工程。要准确把握住房的居住属性,以满足新市民住房需求为主要出发点,以建立购租并举的住房制度为主要方向,以市场为主满足多层次需求,以政府为主提供基本保障,分类调控,地方为主,金融、财税、土地、市场监管等多策并举,形成长远的制度安排,让全体人民住有所居。加强食品安全监管,关系全国13亿多人“舌尖上的安全”,关系广大人民群众身体健康和生命安全。要严守关口,严谨标准、严格监管、严厉处罚、严肃问

责,各级党委和政府要作为一项重大政治任务来抓。要坚持源头严防、过程严管、风险严控,完善食品药品安全监管体制,加强统一性、权威性。要从满足普遍需求出发,促进餐饮业提高安全质量。习近平指出,统筹推进“十三五”规划纲要提出的重大工程项目落实,是供给侧结构性改革中“补短板”的重要内容。补短板不是简单增加投资,而是切实从满足需要出发,增加有效供给。要加大脱贫攻坚力度,提高公共服务水平和质量,增强创新能力,加大人力资本投入力度,加快生态文明建设,补齐产业链条短板,加强基础设施薄弱环节。要统筹推进“三去一降一补”工作,既去旧、又育新,既减少无效供给、又扩大有效供给。要把落实重大工程项目与推动改革、形成体制机制结合起来,坚持问题导向,有什么体制障碍就改什么。要正确区分政府职责和市场作用,凡是市场能做的政府要创造条件引导民间资本进入、支持各类市场主体以多种形式参与项目实施并获取收益。

国务院常务会议通过“十三五”卫生与健康规划

据新华社北京12月21日电 国务院总理李克强12月21日主持召开国务院常务会议,通过“十三五”卫生与健康规划,部署今后五年深化医药卫生体制改革工作;确定加快灾后水利薄弱环节和城市排水防涝能力“补短板”建设,促进民生改善和生态修复;批准2016年度国家科学技术奖励评审结果。会议指出,发展卫生与健康事业,是党中央、国务院推进健康中国建设的基本内容,是改善供给结构更好适应群众迫切需求的重要举措。会议通过“十三五”卫生与健康规划,明确了主要任务:一是加强重大疾病防治,开展高血压、糖尿病、脑卒中等慢性病高危人群风险评估和重点癌种早诊早治,强化重大传染病、精神疾病、地方病和职业病防治,实施扩大国家免疫规划。加快培养儿科、精神、老年医学、护理等紧缺人才。二是重点加强基层和临床服务能力,推动医疗服务重心下移和诊疗资源下沉,提高老年人、残疾人、流动人口、贫困户等重点人群健康服务水平。三是加快创新药和临床急需品种审批上市。积极推动中医药传承创新发展。促进“互联网+医疗”更大范围应用。完善分级诊疗制度。四是适应实施全面两孩政策新需求,合理配置妇幼保健、教育、社保等公共服务资源。五是加快发展健康产业,支持社会力量以多种形式参与健康服务,推动医疗、养老、旅游等深度融合,增加医养资源有效供给。会议确定了“十三五”期间深化医改重点任务。一是以基层首诊为导向,在居民自愿前提下大力推广家庭医生签约服务。明年在85%以上的地市开展多种形式的分级诊疗试点。二是明年在各级各类公立医院全面推开综合改革,建立纵向医联体、医共体,降低药品、医用耗材、检查检验等价格,控制医疗费用不合理增长,合理提高诊疗、手术、康复、护理、中医等体现技术劳务价值的项目价格,调动医务人员积极性。三是健全基本医保稳定可持续筹资和报销比例调整机制,全面推行按病种付费为主、多种付费方式结合的医保支付方式改革,2017年基本实现符合转诊规定的异地就医住院费用直接结算。更好发挥大病保险等制度的托底保障作用。四是健全药品供应保障体系,扶持低价药、“孤儿药”、儿童用药等生产。加快推动医院门诊患者处方到零售药店购药。五是创新综合监管,放宽社会力量举办医疗机构准入要求,加强事中事后监管。用更加优质、便利的医疗服务推进建设健康中国。

日报云阅读 扫二维码,看落实以人民为中心的发展思想——解读中央财经领导小组第十四次会议 短网址:http://shouji.lyd.com.cn/n/713471



冰雪大世界试开园

12月21日,第18届冰雪大世界试开园。本届哈尔滨冰雪大世界总占地面积80万平方米,总用冰量达到了18万立方米,总用雪量15万立方米,2000余件各类冰雪景观构成一个流光溢彩的冰雪童话世界。 新华社记者 王建成 摄



宁夏警方破获一起特大网络诈骗案

12月21日,在宁夏回族自治区固原市公安局原州区分局,办案民警在展示缴获的作案工具,包括手机和银行卡等。当日,固原市公安局通报,警方日前成功破获一起特大网络诈骗案,抓获犯罪嫌疑人71名。警方初步查明,这一案件呈现出传销和网络电信诈骗相融合的新特点。据了解,警方出动150名警力开展集中抓捕行动,捣毁了4处诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人71名,收缴银行卡230张及诸多诈骗行为脚本。经审讯,这一电信诈骗团伙成员来自贵州、广西、云南等15个省、区、市。团伙成员利用交友吧、恋人网、百合网、世纪佳缘等婚恋APP搜集单身异性受害人信息,通过微信、QQ联系受害人,冒充未婚、单身女性及受害人“找对象、谈恋爱”,骗得受害人信任后,以索要见面路费、救治急病等方式骗取钱财。目前,警方发现已有260多人受骗上当,单个受害人被骗最大金额5万元。 新华社记者 彭昭之 摄



金正恩要求强化炮兵武力

朝中社12月21日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正恩(前)日前指导朝鲜人民军各大联合部队火箭炮兵连队进行射击训练,要求强化炮兵武力。(新华社/朝中社)

美网站统计:希拉里领先特朗普近290万张选票

新华社华盛顿12月20日电(记者 刘阳 徐剑梅)美国库克政治报告网20日发表报告说,在11月举行的美国总统选举中,民主党候选人希拉里·克林顿领先选举最终获胜者共和党人唐纳德·特朗普286.5万张选票,成为美国历史上第五位普选票数领先,但因选举人票数落后而竞选失败的候选人。

库克政治报告网的统计结果显示,希拉里获得约6584.46万票选票,特朗普获得约6297.96万票选票,两者的支持率分别为48.2%和46.6%。报告说这些数据得到了美国50个州及首都华盛顿哥伦比亚特区政府的证实。 美国总统选举实行名为“选举人团制”的间接选举制度。选举人团由代表

50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区的538名选举人组成。除缅因州和内布拉斯加州外,其他48个州和首都华盛顿哥伦比亚特区实行“赢家通吃”制度,即获得选票最多者获得该州或首都华盛顿哥伦比亚特区所有选举人票。 在2000年的美国总统选举中,当时的民主党候选人戈尔比共和党候选人

小布什多了50万张普选票,但也因选举人票少于小布什而落败。 美国选举人团19日完成投票,特朗普共赢得304张选举人票,被选为下一任美国总统。民主党总统候选人希拉里获得227张,另有7名选举人将票投给其他人选。美国国会将在明年1月对选举人票进行唱票计数,此后确认特朗普为总统。

潘基文发出参选总统“最强信号”

联合国秘书长潘基文20日接受媒体记者采访时说,如果他过去10年担任这一职务的所见所学能为韩国发展作出贡献,他愿意“许身报国”。潘基文一直被视为下届韩国总统选举热门候选人之一。虽然他尚未就是否参选给出正面回答,但这次表态被解读为潘基文有意参选的“最强信号”。 愿意“许身报国” 潘基文当天在美国纽约联合国总部会见驻美韩国记者团,谈及韩国国内政局及自己的一些看法。在谈及韩国未来发展时,潘基文说:

“如果在担任联合国秘书长10年里的所见所学能为韩国发展作出贡献,我愿意许身报国。虽然我能力有限,但我愿为国家发展和民众福祉竭尽所能。” 韩国媒体解读,潘基文这番表态暗示他将参加下届总统选举,这也是他迄今就参选问题发出的“最强信号”。 根据潘基文的说法,政界领导人不能单凭个人能力为政,还应该懂得舍小求大、求同存异。他同时表示,政党和党派并不重要,他不清楚为什么要按“东桥洞派—上道洞派”(分别指支持前总统金大中和金泳三的派别)、“亲朴派—非朴派”那样分派论事。他正在考虑今后要用什么方法、具体为什么目标做事情。 当被问及他在卸任后是否会借联合国前秘书长的头衔活跃在国际舞台上时,潘基文回答,他认为眼下“最紧迫的任务”是为自己的祖国和民众工作。 现阶段,韩国下届总统人选呼声高

的主要有4人,分别是潘基文、最大在野党共同民主党前党首文在寅、在野党国民之党前党首安哲秀及近期杀出的“黑马”城南市市长李在明。 与朴槿惠“划界” 潘基文一直以来很少就韩国国内事务表态,称自己要把主要精力放在联合国相关事务上。但在最近一场活动中,他对韩国总统朴槿惠“亲信干政”丑闻予以谴责,称朴槿惠背叛了民众的信任。 他本月早些时候在纽约出席美国对外政策智库外交学会举办的一场会议时说,这场“亲信干政”事件是朝鲜战争以来韩国发生的“最严重政治动荡”。 潘基文说:“在我看来,我身为韩国公民70多年的时间里,除了朝鲜战争,我们没有经历过如此规模的政治动荡。民众对政府管理不力感到非常沮丧和愤怒。他们认为,对国家领导层的信任遭

到了背叛。” 他同时表示,韩国政界领导人可以从这起事件中得到教训。他说:“政界领导人必须表明,民众福祉排在个人和组织利益之前。这就是我们应得到的教训。” 一些政治分析师认为,潘基文发表批评朴槿惠的言论,暗示他正在筹备参选下届总统。 韩国一家战略咨询公司的政治分析师尹泰乾说:“潘基文与朴槿惠划清界限,看起来正朝着总统目标向前迈进。根据尹泰乾的说法,预计潘基文在返回韩国前不会正面回答参选问题。 面对潜在竞争对手潘基文,文在寅阵营开始有所行动,希望能“先发制人”。最大在野党共同民主党一名发言人说:“潘基文正在试图制造一种假象,把自己塑造为解决当前政治乱局的救世主。这非常荒谬。” (新华社供本报特稿)